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Προς τoν κ. Υπουργό Υγείας

Θέμα: Απαράδεκτη η οκταετής απουσία ογκολογικής κάλυψης στην Ηλεία – Άμεση ανάγκη

ίδρυσης Ογκολογικής Μονάδας και στελέχωσης των νοσοκομείων του νομού

Η Ηλεία, ένας από τους μεγαλύτερους πληθυσμιακά νομούς της χώρας, παραμένει

από το 2018 χωρίς ούτε έναν μόνιμο ογκολόγο στο δημόσιο σύστημα υγείας, μετά τη

συνταξιοδότηση του τελευταίου ογκολόγου του Νοσοκομείου Πύργου.

Εδώ και οκτώ χρόνια, εκατοντάδες καρκινοπαθείς του νομού βιώνουν καθημερινά

μια απαράδεκτη κατάσταση εγκατάλειψης και υγειονομικής ανισότητας, αναγκαζόμενοι να

μετακινούνται συνεχώς προς την Πάτρα ή ακόμη και την Αθήνα για να λάβουν στοιχειώδη

ογκολογική φροντίδα, χημειοθεραπείες και παρακολούθηση.

Η Πολιτεία, παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις ασθενών, συγγενών, ιατρικών

συλλόγων, αυτοδιοικητικών φορέων και εκπροσώπων της Ηλείας, εξακολουθεί να μην έχει

δώσει ουσιαστική λύση σε ένα κρίσιμο ζήτημα δημόσιας υγείας, αφήνοντας έναν ολόκληρο

νομό χωρίς βασικές ογκολογικές υπηρεσίες.

Οι συνεχείς μετακινήσεις βαριά ασθενών ανθρώπων, πολλές φορές σε εξαντλητική

φυσική κατάσταση και υπό δυσμενείς οικονομικές συνθήκες, συνιστούν όχι μόνο σοβαρή

υγειονομική ανεπάρκεια αλλά και ευθεία προσβολή της αξιοπρέπειας των ασθενών και των

οικογενειών τους.

Την ίδια ώρα, τα νοσοκομεία αναφοράς της Πάτρας, όπως το Πανεπιστημιακό

Νοσοκομείο Ρίου και το Γενικό Νοσοκομείο «Άγιος Ανδρέας», επιβαρύνονται περαιτέρω με

περιστατικά από την Ηλεία, γεγονός που αναδεικνύει την πλήρη απουσία περιφερειακού

σχεδιασμού για τη δημόσια ογκολογική περίθαλψη στη Δυτική Ελλάδα.

Ιδιαίτερα εύλογα είναι τα ερωτήματα που προκύπτουν σχετικά με την αποτυχία του

Υπουργείου να καλύψει επί οκτώ συναπτά έτη έστω μία θέση ογκολόγου στην Ηλεία, αλλά

και σχετικά με την παντελή ανεπάρκεια κινήτρων για την προσέλκυση ιατρών στην

περιφέρεια.

Η συνεχής υποστελέχωση των περιφερειακών νοσοκομείων αποδεικνύει ότι τα μέχρι

σήμερα μέτρα είτε είναι ανεπαρκή είτε έχουν αποτύχει πλήρως. Ειδικά για κρίσιμες
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ειδικότητες, όπως η ογκολογία, απαιτούνται ουσιαστικά οικονομικά, στεγαστικά,

επιστημονικά και υπηρεσιακά κίνητρα και όχι αποσπασματικές εξαγγελίες χωρίς αντίκρισμα.

Παράλληλα, φορείς της περιοχής έχουν επανειλημμένα θέσει την ανάγκη ίδρυσης

ολοκληρωμένης Χημειοθεραπευτικής – Ογκολογικής Μονάδας στην Ηλεία, ενώ έχει

κατατεθεί και η πρόταση ανάπτυξης δομής στην Αμαλιάδα, ώστε να υπάρξει ουσιαστική

αποσυμφόρηση του Γενικού Νοσοκομείου Πύργου και καλύτερη γεωγραφική κάλυψη του

νομού.

Δεδομένων των ανωτέρω,

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός

1. Για ποιο λόγο παραμένει η Ηλεία χωρίς μόνιμο ογκολόγο και χωρίς οργανωμένη

ογκολογική δομή από το 2018 μέχρι σήμερα;

2. Πόσες προκηρύξεις θέσεων ογκολόγων έχουν πραγματοποιηθεί για τα

νοσοκομεία της Ηλείας από το 2018 και ποια ήταν η κατάληξή τους;

3. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στην ίδρυση πλήρους

Ογκολογικής – Χημειοθεραπευτικής Μονάδας στην Ηλεία;

4. Έχει εξεταστεί η δημιουργία σχετικής δομής στην Αμαλιάδα, με στόχο την

αποσυμφόρηση του Γενικού Νοσοκομείου Πύργου και την καλύτερη εξυπηρέτηση των

ασθενών του νομού;

5. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι σχετικές μελέτες, εγκρίσεις και χρηματοδοτήσεις

για την ανάπτυξη δημόσιας ογκολογικής δομής στην Ηλεία;

6. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα του Υπουργείου για την

αποκατάσταση της ογκολογικής κάλυψης στον νομό;

7. Ποια συγκεκριμένα μέτρα και ποια ουσιαστικά οικονομικά και υπηρεσιακά

κίνητρα προτίθεται να εφαρμόσει το Υπουργείο για την προσέλκυση και παραμονή

ογκολόγων και λοιπών ιατρών στα νοσοκομεία της περιφέρειας;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Σπυρίδων Τσιρώνης
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